
第九章  企业投融资决策及并购重组 

 

关于 n 期先付年金与 n 期后付年金的说法，正确的是（  ）。 

A.n 期先付年金现值比 n 期后付年金现值多折现 2 期 

B.n 期先付年金现值比 n 期后付年金现值少折现 1 期 

C.n 期先付年金现值比 n 期后付年金现值少折现 2 期 

D.n 期先付年金现值比 n 期后付年金现值多折现 1 期 

答案：B 

解析：n 期先付年金现值与 n 期后付年金现值的期限相同，但付款时间不同，n 期先付年金现值比 n 期后付年

金现值少折现一期。 

 

下列指标可用来比较不同期望报酬率各项投资的风险程度的是（  ）。 

A.标准离差 

B.标准离差率 

C.期望值 

D.概率分布 

答案：B 

解析：标准离差率是标准离差同期望报酬率的比值。在期望报酬率不同的情况下，标准离差率越大，风险越

大：反之，标准离差率越小，风险越小。 

 

M 公司将 2 亿元固定资产注入 N 公司，N 公司定向增发新股给 M 公司，则 N 公司财务上的变化是（  ）。 

A.负债增加 

B.固定资产增加 

C.所有者权益减少 

D.长期股权投资增加 

答案：B 

解析：N 公司收到 M 公司投入的固定资产，固定资产增加。 

 

某企业计划 2024 年投资建设一条新生产线。经测算，项目厂房投资为 400 万元，设备投资额为 500 万元，流

动资产投资额为 200 万元，与该投资相关的其他费用为 50 万元，企业所得税率为 25%，该项目初始现金流出

量为（  ）。 

A.863      B.900  

C.1150     D.1100 

答案：C 

解析：初始现金流量=固定资产投资+流动资产投资+其他投资费用=厂房投资+设备投资+流动资产投资+其他投

资费用=400+500+200+50=1150（万元）。 

 

根据 MM 资本结构理论，在没有企业和个人所得税的情况下，风险相同的企业，其价值不受（  ）及其程度

的影响。 

A.亏损 

B.盈利 

C.负债 

D.行业竞争 

答案：C 

解析：资本成本较低的债务给公司带来的财务杠杆利益会被股权资本成本率的上升而抵销。在没有企业和个

人所得税的情况下，风险相同的企业，其价值不受负债及其程度的影响。 

 



项目进行到终结期时，固定资产残值收入为 80 万元，收回垫支的流动资产投资 1080 万，企业所得税税率为

25%，则该项目的终结现金流量为（  ）万元。 

A.1160 

B.1080 

C.1000 

D.980 

答案：A 

解析：终结现金流量-80+1080=1160 

 

市销率是指股票市值与（  ）的比率。 

A.管理费用 

B.财务费用 

C.销售费用 

D.销售收入 

答案：D 

解析：市销率也称价格营收比，是股票市值与销售收入（营业收入）的比率。 

 

某公司发行优先股，优先股每年股息为 5.4 元，投资者要求的年必要报酬率为 5%，则该优先股的现值为（  ）

元。 

A.105 

B.100 

C.108 

D.93 

答案：C 

解析：一般优先股因为有固定的股利而无到期日，因此优先股股利可视为永续年金。P=A/i=5.4/5%=108 元。 

 

假定 2023 年无风险报酬率为 3.5%，市场平均报酬率为 12.5%。某公司股票的风险系数为 1.1，根据资本资产

定价模型，则其普通股资本成本率为（  ）。 

A.13.4%         B.14.1% 

C.12.5%         D.9.9% 

答案：A 

解析：普通股的资本成本率即为普通股投资的必要报酬率，而普通股投资的必要报酬率等于无风险报酬率加

上风险报酬率，Kc=Rf+B（Rm-Rf）=3.5%+1.1（12.5%-3.5%）=13.4%。 

 

下列指标中，直接影响投资项目净营业现金流量的有（  ）。 

A.资本成本 

B.沉没成本 

C.企业所得税 

D.付现成本 

E.营业收入 

答案：CDE 

解析：每年净营业现金流量（NCF）=每年营业收入-付现成本-所得税=净利润+折旧 

 

根据股利折现模型，影响普通股资本成本率的因素有（  ）。 

A.股票融资额 

B.股票筹资费用 

C.股利水平 

D.普通股股数 



E.企业所得税税率 

答案：ABC 

解析：本题考查对股利折现模型公式的理解。 

 

第十章-第十一章-电子商务、国际商务运营 

 

以下商品或服务中，适合完全电子商务的为（  ）。 

A.电脑         B.服装  

C.护肤品       D.网络游戏 

答案：D 

解析：完全电子商务是指在交易过程中的商流、资金流、物流、信息流都能够在网上完成，商品或服务的整个

商务过程都可以在网络上实现的电子商务。完全电子商务交易的对象主要包括无形货物和服务，如某些计算

机软件，娱乐产品的联机订购、付款和交付，或者是全球规模的信息服务。 

 

某家电生产企业今年实施电子商务战略，开通网上商店，为终端消费者进行商品配送，提供电子支付系统。

则该企业电子商务模式是（  ）。 

A.C2C 

B.B2C 

C.B2G 

D.B2B 

答案：B 

解析：B2C 电子商务就是企业与消费者之间的电子商务。 

 

中国铁路 12306 向乘客提供购买火车票服务是（  ）电子商务模式。 

A.B2B 

B.B2C 

C.C2C 

D.B2G 

答案：B 

解析：B2C 电子商务就是企业与消费者之间的电子商务 

 

下列网络市场调研方法中，属于网络市场间接调研的是（  ）。 

A.在线问卷法 

B.网上实验法 

C.搜索引擎法 

D.网上观察法 

答案：C 

解析：网络市场间接调研主要包括利用搜索引擎；访问相关网站，如各种专题性或综合性网站；利用相关的

网上数据库。 

 

电子商务所涉及的四流中，具有明显手段功能的是（  ）。 

A.物流 

B.资金流 

C.商流 

D.信息流 

答案：D 

解析：信息的双向传递过程是电子商务活动达成的一种必需手段。 



 

在电子商务的运作过程中，电子商务网站推广属于（  ）阶段的工作。 

A.系统设计与开发 

B.电子商务组织实施 

C.制定电子商务战略 

D.选择电子商务策略 

答案：B 

解析：实施电子商务活动，具体包括电子商务网站推广、试运行、评估反馈、完善、全面实施等。 

 

在移动支付终端中，使用最多的是（  ）。 

A.智能手机 

B.掌上电脑 

C.移动个人计算机 

D.固定电话 

答案：A 

解析：移动支付是指用户使用其移动终端（通常是手机）对所消费的商品或服务进行资金支付的一种支付方

式 

 

在电子商务系统框架结构中，实现电子商务的基础设施层是 

（  ）。 

A.网络层 

B.数据库层 

C.信息传输层 

D.业务服务层 

答案：A 

解析：网络层是指网络基础设施，即所谓的“信息高速公路”，是实现电子商务的最底层的硬件基础设施。 

 

某企业通过官方门户网站的新闻报道，把企业、品牌、产品、服务等相关信息及时、全面地向社会公众广泛传

播宣传，该企业所采用的网络营销方式是（  ）。 

A.网络知识性营销      B.网络直复营销 

C.网络软文营销        D.博客营销 

答案：C 

解析：网络软文营销又叫网络新闻营销，通过网络上门户网站、地方或行业网站等平台传播一些具有阐述性、

新闻性和宣传性的文章。 

 

跨国公司的法律组织形式中，不具有独立的法人地位，但可以在东道国开展生产经营业务的是（  ）。 

A.分公司 

B.联络办事处 

C.母公司 

D.子公司 

 

答案：A 

解析：分公司是母公司的一个分支机构或附属机构，在法律上和经济上没有独立性，不是法人。联络办事处

登记手续简单。联络办事处只能开展一些信息收集、联络客户、推销产品之类的活动，不能在东道国从事投

资生产、接受信贷、谈判签约等业务。 

 

在一定时间和区域内，许可方与被许可方同时可以使用许可协议下的技术，但许可方不得将这项技术再转让

给第三方，这种许可方式是（  ）。 



A.普通许可       B.分许可 

C.独占许可       D.排他许可 

答案：D 

解析：排他许可是指在一定期限和区域内，除了被许可方可以使用许可证协议下的技术之外，许可方自己也

可以继续使用，但不得将这项技术再转让给第三方。 

 

根据弗农的产品生命周期理论，产品成长期的特征是（  ）。 

A.大部分产品供应国内市场，并通过出口贸易的形式满足国际市场 

B.要发展对外直接投资，转让成熟技术 

C.在发展中国家进行直接投资，转让标准化技术，并从国外进口该产品 

D.通过技术转让方式参与国际竞争 

 

答案：A 

解析：成长期厂商垄断技术诀窍，此时最有利、最安全的抉择是在国内生产，大部分产品供应国内市场，并通

过出口贸易的形式满足国际市场的需求。 

 

设计开发电子商务系统的具体工作任务有（  ）。 

A.功能设计 

B.制定战略 

C.流程设计 

D.明确愿景 

E.网站设计 

答案：ACE 

解析：系统设计与开发包括：功能设计、流程设计、网站设计、数据库设计、系统开发。 

 

企业进入国外市场的市场进入模式中，许可模式的特点有（  ）。 

A.市场渗透最完全，获得的控制权最强 

B.容易遭受反倾销等措施限制 

C.有利于利用合作方的市场网络 

D.市场进入风险较小，资源投入较低 

E.可能培育出竞争对手 

答案：CDE 

解析：A 属于投资进入模式的特点，B 属于出口模式的特点。 

 


